
ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA SELO MUNICIPIO

VERDE/2016

DATA: 27 de janeiro de 2016

HORÁRIO: 14:00 às 17:00h

LOCAL: Auditório da Secretaria do Meio Ambiente - SEMA

Ata da 1ª Reunião Ordinária do Programa Selo Município Verde, ocorrida no dia 27 de janeiro de

2016,  no  Auditório  da  SEMA.  De  acordo  com a  lista  de  frequência,  a  reunião  contou  com a

presença  dos  representantes  das  seguintes  instituições:  SEMA,  SEMACE,  SESA,  CAGECE,

SEINFRA,  PGE,  UFC,  IBAMA,  UVA,  IFCE,  UECE,  APRECE,  SEBRAE  e  BANCO  DO

NORDESTE. A Secretaria Executiva da SEMA - Maria Dias deu inicio a reunião falando sobre o

acesso dos municípios ao formulário, colocando que alguns dos municípios queriam uma reunião

para discutir  alguns pontos  do formulário,  sendo marcado para o dia  02 de fevereiro de 2016.

Comentou também sobre a premiação do Programa Selo Município Verde que está sendo discutido

os prêmios, e para que isso ocorra, a Lei que se encontra na PGE precisa ser alterada.

Ilana – SEMA relatou que sentiu a dificuldade dos municípios sobre como participar do Programa

Selo Município Verde e como fortalecer os COMDEMAs, comentou sobre as oficinas regionais que

estariam sendo realizadas e que gostaria da participação do Comitê Gestor. Conforme definido na

reunião do Comitê, Ilana - SEMA deu inicio apresentação do formulário, apresentando inicialmente

o formulário voltado para área rural seguido pelo formulário que não possui área rural, e explicando

cada indicador, ressaltou que a pontuação foi feita conforme a importância de cada item. 

Para  o  indicador  3  -  IMPLEMENTAÇÃO  DA POLITICA DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL,  a

Professora Najila – IFCE sugeriu a diminuição da pontuação. 

No mesmo indicador, Nicholas Fabre - APRECE sugeriu diminuir a pontuação do indicador, item e,

que  trata  sobre  os  projetos  ou  ações  de  Educação  Ambiental  desenvolvidos  nas  Unidades  de

Conservação, visto que possui  apenas 13 unidades  de conservação municipais.  E Ilana – Sema

sugeriu acrescentar nesse mesmo item, o termo “território municipal”. Professor Raimundo – UVA

sugeriu aumentar a pontuação, item d, que trata dos projetos ambientais desenvolvidos em escolas

públicas de ensino fundamental, assim acordado por todos os presentes para 2,0 a pontuação. 

A Professora Najila – IFCE sugeriu aumentar e se basear no Indicador 1 - POLITICA NACIONAL

DO MEIO AMBIENTE, visto que a Política é o principal instrumento. Ainda fez a proposta para

redução da pontuação do Indicador 3 – item d, que trata dos projetos ambientais desenvolvidos nas

escolas públicas, que está ultrapassando a Lei Municipal que regulamenta a Política de Educação

Ambiental.  Também sugeriu, item g, diminuir o tempo de professores capacitados em educação



ambiental para os últimos 3 anos, e assim acordado por todos os presentes. 

Ficou acordado que o formulário seria repassado para o Comitê Gestor, para rever a pontuação e

logo depois encaminhar com as sugestões. 

Ilana – Sema prosseguiu apresentação do formulário, apresentando o Eixo 2 – SANEAMENTO

AMBIENTAL E SAÚDE PÚBLICA.  Explicando  que  alguns  dados  desse  Eixo  foi  retirado  do

formulário do IQM – Índice de Qualidade Municipal de Meio Ambiente. 

O Comitê Gestor propôs inserir um indicador relacionado a cobertura de abastecimento de água

cadastrada no SISÁGUA. 

Como encaminhamentos a próxima reunião da SEMA ficou agendada para o dia 02 de fevereiro às

14:00h no auditório da SEMACE. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata, que vai

assinada por mim, Laisa Carneiro Alves, secretária e, pelos membros presentes: 

1. Maria Dias Cavalcante– SEMA

2. Lúcio Justino V. da Silva – PGE

3. Renata Leite da Silva – IBAMA

4. Ilana Falcão – SEMA

5. Maria Eulália Costa Aragão – SEMACE

6. Luis Gonzaga Sales Junior – UECE

7. Nicolas Fabre - APRECE

8. Sérgio Murilo Martins Cruz – SESA

9. Edenilo Baltazar Barreira Filho - SESA

10. Simara Feitosa Silva – SEMA

11. Suelen Ferreira de Araújo – CAGECE

12. Josimar Frazão – SEMA 

13. Laísa Alves – SEMA

14. Osdemar Fernando de A. Júnior -SEMA

15. Maria Amélia Menezes – SEINFRA

16. Francisco Casimiro Filho – UFC

17. Raimundo Valmir Leite Filho – UVA

18. Renata Martins – SEMA

19. Nájila Rejane A. Julião Cabral – IFCE

20. Antônio Elgma Araújo – SEBRAE

21. Mario Eduardo F. da Silva – BNB


